

小伙子被骗至缅甸遭控制

我市民警奔赴边境营救

□晚报记者 朱东一
通讯员 毛俊委 文/图

本报讯 今年20多岁的马文（化名）被骗到缅甸后被当地犯罪分子控制，欠下10多万元人民币赌债。犯罪分子将其关在山洞里，只让喝水不让吃饭，每天还对其进行殴打，并拍下视频发给其家人要钱。马文的母亲报案后，市公安局七一路分局立即派民警奔赴中缅边境，并在云南警方的大力配合下，成功解救出马文。5月29日17时许，民警将马文带回周口。

解救

被骗前，马文在浙江打工。前些天，马文给母亲打电话说要从浙江回来，但一直没有回来。5月18日，马文打电话告诉母亲，他目前在缅甸，赌博欠下10多万元人民币。马文的母亲不相信，以为儿子在说谎。当晚，母亲从犯罪分子发来的视频中看到，儿子双手被铐，嘴被胶带封住，一个人拿着棍不停地打儿子。

19日一大早，马文的母亲就到市公安局七一路分局报案。七一路分局派经验丰富的民警张福印和李书杰赶往云南省德宏州想法解救马文。在此期间，境外的犯罪分子又给马文的母亲发来一段视频，视频中马文被打得满头是血。

23日，张福印和李书杰来到德宏州。在当地警方的配合下，张福印和李书杰经过调查，发现马文可能在瑞丽出境口岸附近。24日，张福印和李书杰来到瑞丽市。瑞丽警方最终确认马文在境外。随后，张福印和李书杰来到边境，冒着被打冷枪的危险了解情况。

与当地警方商量后，张福印和李书杰决定以缅甸姐告特区为突破口。“缅甸姐告特区非常小，在缅甸境内是中缅两国的缓冲地带。在缅甸姐告特区，我国居民可以进入贸易，缅甸居民可以进出购物。”李书杰说。25日，张福印和李书杰发现了马文被关的大

概地址。当地警方经过多方努力，缅甸边境地方武装才愿意解救。26日下午，马文被成功解救出来。随后，当地警方对马文进行了询问，并对其进行身体检查。

由于惊吓过度且身上有伤，马文被救后突发高烧。29日，在当地进行医治后，马文与两位民警一起回到周口。

被骗

如今，马文说起当时的情况仍感到害怕，手抖个不停。“他们只给我3天时间，如果警察晚救我一天，可能就找不到我了。”马文说。

马文讲，此前，他加入了一个招工的QQ群。该群经常发一些赌博信息。他看到一些赌场的信息，就好奇地问了一下，对方就要了他的手机号码。不久，对方邀他前往，并称可以提供机票，到那里后管吃管住，还可以借钱给他。他如果没有钱也可以向家里要。他头脑一热就答应了对方。对方要了他的身份信息，为他买了机票。下机后，他来到对方提供的地点，随后从边境线被对方接出国。他到后，对方立即要他去赌博，而且不赌不行。“他们派4个人看着我。赢了钱他们拿走，赌到身无分文时，他们就借钱给我，让我继续赌。最终，我欠了他们10多万元人民币。”马文说。

之后，对方把马文带到山上，关在一个山洞里。那个山洞里被关的有20多人。对方让他们向家里要钱，否则就打他们。他们被打也不能叫出声，否则打得更狠。如果家里不给钱，对方就不让你吃饭。“我在山洞里被关7天，只吃了一顿米饭，而且每天还要挨打。”马文哭着说。

张福印说：“马文被救出后，我们给他买来吃的，他一口气全吃完。晚上睡觉，他一直做噩梦，总喊‘不要杀我，不要杀我’。”

马文说，他被救出后看到警察，就像看到了亲人。



母子相见



送锦旗表谢意

何全志追悼会昨日举行

□晚报记者 王晨

本报讯 2017年5月28日零时30分，著名越调表演艺术家、越调国家级非物质文化遗产传承人何全志在周口市中心医院因病逝世，享年82岁。5月31日上午，何全志的追悼会在周口殡仪馆举行，众多亲友和戏迷为他送行。

何全志出生于商水县张明乡何渡口村，早年在艺术上师承越调著名演员张秀卿、李金山，后长期与申凤梅同台演出，是著名越调表演艺术家、国家级非物质文化遗产越调传承人。

何全志德艺双馨，造诣深厚。在70多年艺术生涯中，他凭着对戏曲艺术的执着追求和探索创新精神，塑造了数十个生动逼真、惟妙惟肖的舞台艺术形象。



国家级非物质文化遗产越调艺术传承人。

何全志曾8次随团晋京演出。毛泽东、刘少奇、周恩来、朱德、董必武、李先



资料图片

念、杨尚昆、彭真、乌兰夫、韦国清、杨得志、迟浩田、曹刚川等党和国家领导人多次观看其演出。